



为推动青岛市农业科技水平提升,促进农业现代化发展,近日,青岛市组织农业领域培训活动,分别派遣新型农业经营主体带头人(粮油产业)前往河南,农业科技推广高素质农民前往安徽,开展富有成效的学习交流之旅。此次系列培训活动由青岛市农业农村局主办,旨在通过实地观摩与深入学习,借鉴先进地区的成功经验,为青岛市农业发展注入新的活力与智慧,推动产业创新升级,全力促进乡村振兴战略的实施。

走进希望的田野 带回热气腾腾的经验

青岛市高素质农民赴河南、安徽培训学习 助力乡村振兴新征程

>>>博览会上考察粮油前沿

11月初,参加河南学习班的学员首站抵达位于济南的2024年全国粮油和大豆产业博览会。该博览会以“发展农业新质生产力、提升粮油产业竞争力”为主题,精心设置了精品展示、品鉴推介、招商推介、专家报告、专题研讨等丰富内容,为粮油全产业链搭建了一个全方位、多层次的交流平台。

学员在参观过程中,全神贯注地学习各类新产



赴安徽江淮园艺种业股份有限公司现场学习农业高科技育种。



赴河南省开封市龙大植物油有限公司参观学习。



赴济南市2024年全国粮油和大豆产业博览会参观。

级。学员对草莓产业的现代化发展模式赞不绝口,积极思考如何将这些先进经验应用到生产实践中,为青岛的特色农业发展注入新的活力。

>>>交流合作拓展农业视野

培训期间,学员参加了多项专题讲座,中国农业科学院研究员尹昌斌深入解读农业绿色发展的理论与实践,安徽农业大学教授陈黎卿详细讲解农业机械化与自动化设备应用,为学员带来了农业发



赴合肥田峰草莓有限公司现场学习创新型农业智能化生产。

展的前沿知识和实用技术。

学员还前往庐江县天壤水稻种植专业合作社。该合作社位于国家级现代农业示范区核心区,与多所院校和科研机构合作,建立产学研基地,开展水稻种植试验,创建农民田间学校和科技特派员工作站,成为当地农业发展的“科技引擎”。

此外,学员还参观了安徽蔬语生态农业有限公司、雾耕现代农业示范园和真诚蔬菜种植专业合作社,学习了农业生态技术应用、“产研”结合的现代化农业模式以及“育产供销”一体化模式。

>>>助力青岛农业创新发展

两次赴省外培训,成效显著,学员收获满满。通过实地考察、企业交流和专题学习,学员掌握了先进的技术和管理经验,拓宽了发展思路,增强了发展信心。“感谢市农业农村局提供的机会,从9月到现在,两个多月的时间收获满满。此次来外地观摩学习,让我对粮食生产有了更深的认识,对化肥的减量增收有了更好的了解,也让我深刻认识到农业人仅凭苦干远远不够,更重要的是做到一二三产有机融合,创造更大的农业效益,让粮食增收、安全更有保障。”平度市明村镇台头经济合作社的宿希军表示。平度市华鑫君豪生态家庭农场的曲清华也深有感触地说:“这次培训让我更坚定了科学种地的想法,我们要种出更多健康安全的农产品,让消费者吃得安心。”

“这次来到田峰草莓基地参观,学习了更多的先进管理技术,回去以后可以在草莓种植上充分运用,提高生产效益。”即墨备康果蔬专业合作社的王桂青感慨地说道。城阳区幸福时光家庭农场负责人修方旭则表示,回去以后要将先进的农业农机技术运用到农业生产中,“真正做到乡村振兴,强农有我。”

学员纷纷表示,将把所学所思带回青岛,积极应用于实际生产,为推动青岛市农业科技创新、产业升级和生态发展贡献力量,助力乡村振兴战略在青岛落地生根、开花结果。观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 高静文 摄影 徐歌 吴忠林

>>>企业内部学习先进经验

随后几日,学员深入河南多家知名企业进行实地学习。在开封龙大植物油有限公司,学员详细了解了花生油料加工技术及智控系统。作为现代化花生油工厂和农业产业化重点龙头企业,其稳定的原料供应和高效的生产管理模式给学员留下了深刻印象。学员与企业技术人员深入交流,仔细询问从原料采购到产品加工的每一个环节,认真学习技术要点,并不时记录关键信息。

在河南桃李食品科技有限公司,学员实地参观了面包、糕点等烘焙食品的生产加工过程,深入学习粮食作物生产与加工工艺。桃李面包作为全国知名品牌,其先进的生产工艺和严格的质量控制体系让学员深受触动。学员纷纷表示,将认真借鉴其成功经验,努力提升自身产品品质和市场竞争力,为消费者提供更优质的产品。

此外,学员还前往河南万省生物科技有限公司、洛阳益心食品饮料有限公司、洛阳凤泉酒博酒业有限公司、五头镇洛邑帝都速冻食品厂等企业,学习面点加工、品牌打造、市场开拓、有机食品加工、高效种植与产业融合以及面点加工带动集体经济发展等多方面的经验。

>>>讲座助力明晰发展方向

培训期间,学员参加了多场专题讲座,内容涵盖农业机械化与现代化农业生产、国家粮食安全与农业生产政策等重要领域。专家深入浅出的讲解和丰富详实的案例分析,使学员对农业政策法规有了更为清晰的认识,对现代化农业生产技术和发展趋势有了更加准确的把握。学员认真听讲,积极思考,踊跃提问,

同日,学员还深入考察了安徽民川农业有限公司和合肥田峰草莓有限公司。走进草莓园,仿佛进入了一个甜蜜世界,草莓苗在精心打造的种植环境中茁壮成长。公司已建成多个生产基地,配套设施完备。学员参观了包装车间和草莓文化广场,了解到公司采用生物防治技术和现代化管理手段,实现产品质量全程可追溯。通过与第三方合作研发,创新管理模式,有力推动了长丰草莓产业结构优化升